《美国奋斗:赵小兰政坛传奇》

书籍信息

版次:1 页数:256 字数:15000

印刷时间:2006年11月01日

开本:

纸 张:铜版纸 包 装:精装 是否套装:否

国际标准书号ISBN: 9787807090915

内容简介

赵小兰,美国政治领域身居最高位的华裔领导人,现为美国劳工部部长。该书作者胡思升先生旅居美国多年,他文笔流畅,旁征博引,娓娓道来,把赵小兰从小女孩到女部长,从单身女郎到联邦参议员夫人的半生历程,写得颇具故事性、趣味性和可读性,值得介绍给广大读者。

相信,看报纸的人不会对本书的主人公陌生。她就是美国政治领域身居最高位的华裔领导人,现为美国劳工部部长的赵小兰。该书作者胡思升先生旅居美国多年,他文笔流畅,旁征博引,娓娓道来,把赵小兰从小女孩到女部长,从单身女郎到联邦参议员夫人的半生历程,写得颇具故事性、趣味性和可读性,值得介绍给广大读者。

作者简介

(美)胡思升,目前职称:《中华英才》驻美国首席记者、中国作家协会会员、美中新闻基金会负责人。曾任职务:《中国金报》北京分社社长、《海外文摘》创办人、《报告文学》编辑部副主任、《人民日报》国际评论员、《人民日报》驻前苏联、匈牙利、波兰记者。主要作品:《美

目录

序

美国华人的楷模

更上一层楼

- 一零距离接触赵小兰
- 二真情流露的瞬间
- 三 生命的第一页
- 四少女的往事
- 五 一家六口挤住一套公寓
- 六哈佛镀真金
- 七踏进白宫大门,才29岁
- 八 海风下的英姿
- 九 扫平贪腐的污泥浊水
- 十迟来的爱情
- 十一婚姻生活,丝丝入扣
- 十二老布什的慧眼
- 十三 峰回路转
- 十四 首位华裔部长的诞生

- 十五 难得的知音
- 十六 万人空巷, 倾城相迎
- 十七 女部长,不是花瓶
- 十八 柔中有刚
- 十九 她的权位有多重
- 二十 夫妻俩,谁更强
- 二一 父亲是不能选择的
- 二二 父女同台的绝唱
- 二三 母爱的解读
- 二四 木秀于林,风必摧之
- 二五 赵小兰和她的五个妹妹
- 二六 寻根之旅
- 二七 口才和幽默

附录

赵小兰:献给我的父亲 赵小兰:我的事业与人生

赵小兰大事年表

作者简介

致谢

前言

序 我和赵小兰女士第一次相识,是1989年1月布什(George H.W.Bush)出任美国第40届总统的就职仪式上。她那时才30岁,一身朝气,端庄秀丽,给我留下前程无量的印象。事隔17年,2005年5月,在纽约颁发艾利斯岛移民奖的大典上,我有幸与她同时获此殊荣,赵小兰的身份,已经是

在线试读部分章节

茫茫人海,谁不是从小到大,沿着婴儿、幼年、少年、青年的人生之路走过来的呢?如今位居高位,身份显赫,或者生意场得意,腰缠万贯,少幼时代,都是幼稚天真,并不成熟的。

赵小兰小的时候,就有向往。她妈妈朱木兰回忆说:"小兰小时候,经常有新想法。一次,她对我说:妈妈,我想当公车的车长,她下令公共汽车才开动。过一段,她又想做教师。"她还有过长大当医生和音乐指挥的念头。小小的脑袋,想法活跃,向往不少。这就是天真烂漫的少女。赵小兰长大成人后走的路,与公车长、医生、教师、指挥无关。这似乎说明,童年的梦,不一定都要实现,因为那时的头脑,还没有成熟,也因为她

对外部世界和对自我的了解,还停留在表面。

三岁那一年,赵小兰进入台北市有名的再兴幼稚园。赵小兰的记忆中最深的是:"每当放学时,小朋友的爸爸常在校门口接他们,我好羡慕啊!因此常问妈妈,为什么我的爸爸不能跟他们一样,每天来接我呢?经过妈妈解释,爸爸为了我们一家人有更好的生活,必须到外面去谋生。我再也不问了,反而以这样的爸爸为荣。"她说的爸爸,就是赵锡成,上个世纪的50年代,在游弋大洋的商船上服务,一年有九个月不在家。

人的大脑思考什么,与周围的环境密不可分。赵小兰所以从幼年就比较懂事,与家庭的环境有很大关系,赵家在台北市,不是富裕人家。

四岁时的一件小事,使母亲朱木兰终身难忘。那年赵锡成离家三个多月后,回到高雄港口装货,只停泊48小时,年幼的赵小兰陪着妈妈搭夜班火车从台北赶往高雄见一面。不料,该公司另一条船出了事故,临时抽调赵锡成先生紧急离开高雄,去处理。母女俩扑个空,船一远航又要三个多月,朱木兰伫立港口,遥望天际,心情可想而知。妈妈万万没有想到,赵小兰紧紧抱着她,安慰地说:"妈妈,别难过,下次爸爸回来,一定会先到台北看我们,我们不用再到高雄来了。爸爸是去做工,不是去玩,我们不能怪他呀!"朱木兰每当回忆起这段往事,感触甚多,常说:"小小年纪就懂得大人的感受,关心亲人,真是从小看到大。"

从再兴幼稚园升到再兴小学,一直读到小学二年级,也就是8岁。赵小兰小学一、二年级的导师郑玉玮回忆说:"赵小兰在小学的学习时间虽短,但给人以很深的印象,聪明伶俐,成绩优秀。"再兴小学一直保存着一年级乙班时,赵小兰各科总平均99分的成绩单

短短的两年小学生活,赵小兰移民美国后没有丢置脑后。1984年9月,她以"白宫学者" 身份第一次回到自己的出生地台湾,紧凑短促的行程,不忘回母校,指名要见郑老师, 不巧这位老师在国外而没有如愿。10年后赵小兰第二次回台湾,终于见到了郑老师。此 后,每年圣诞节,赵小兰从华盛顿寄贺卡问候当年的校长朱秀荣和导师郑玉玮。思念之 情,溢于言表。朱校长感触地说:"赵小兰移民美国后在国外受西方教古,但仍保持中 国传统礼仪,很念旧,我十分感动。"茫茫人海,谁不是从小到大,沿着婴儿、幼年、 少年、青年的人生之路走过来的呢?如今位居高位,身份显赫,或者生意场得意,腰缠万 贯,少幼时代,都是幼稚天真,并不成熟的。赵小兰小的时候,就有向往。她妈妈朱木 兰回忆说:"小兰小时候,经常有新想法。一次,她对我说:妈妈,我想当公车的车长 ,她下令公共汽车才开动。过一段,她又想做教师。"她还有过长大当医生和音乐指挥 的念头。小小的脑袋,想法活跃,向往不少。这就是天真烂漫的少女。赵小兰长大成人 后走的路,与公车长、医生、教师、指挥无关。这似乎说明,童年的梦,不一定都要实 现,因为那时的头脑,还没有成熟,也因为她对外部世界和对自我的了解,还停留在表 面。 三岁那一年,赵小兰进入台北市有名的再兴幼稚园。赵小兰的记忆中最深的是: 每当放学时,小朋友的爸爸常在校门口接他们,我好羡慕啊!因此常问妈妈,为什么我的 爸爸不能跟他们一样,每天来接我呢?经过妈妈解释,爸爸为了我们一家人有更好的生活 ,必须到外面去谋生。我再也不问了,反而以这样的爸爸为荣。"她说的爸爸,就是赵 锡成,上个世纪的50年代,在游弋大洋的商船上服务,一年有九个月不在家。 人的大脑 思考什么,与周围的环境密不可分。赵小兰所以从幼年就比较懂事,与家庭的环境有很 大关系,赵家在台北市,不是富裕人家。四岁时的一件小事,使母亲朱木兰终身难忘。 那年赵锡成离家三个多月后,回到高雄港口装货,只停泊48小时,年幼的赵小兰陪着妈 妈搭夜班火车从台北赶往高雄见一面。不料,该公司另一条船出了事故,临时抽调赵锡

成先生紧急离开高雄,去处理。母女俩扑个空,船一远航又要三个多月,朱木兰伫立港 口,遥望天际,心情可想而知。妈妈万万没有想到,赵小兰紧紧抱着她,安慰地说:" 妈妈,别难过,下次爸爸回来,一定会先到台北看我们,我们不用再到高雄来了。爸爸 是去做工,不是去玩,我们不能怪他呀!"朱木兰每当回忆起这段往事,感触甚多,常说 :"小小年纪就懂得大人的感受,关心亲人,真是从小看到大。"从再兴幼稚园升到再 兴小学,一直读到小学二年级,也就是8岁。赵小兰小学一、二年级的导师郑玉玮回忆说 :"赵小兰在小学的学习时间虽短,但给人以很深的印象,聪明伶俐,成绩优秀。 兴小学一直保存着一年级乙班时,赵小兰各科总平均99分的成绩单。 短短的两年小学生 活,赵小兰移民美国后没有丢置脑后。1984年9月,她以"白宫学者"身份第一次回到自 己的出生地台湾,紧凑短促的行程,不忘回母校,指名要见郑老师,不巧这位老师在国 外而没有如愿。10年后赵小兰第二次回台湾,终于见到了郑老师。此后,每年圣诞节, 赵小兰从华盛顿寄贺卡问候当年的校长朱秀荣和导师郑玉玮。思念之情,溢于言表。朱 校长感触地说:"赵小兰移民美国后在国外受西方教古,但仍保持中国传统礼仪,很念 旧,我十分感动。"1961年7月30日,赵小兰8岁,跟随母亲朱木兰及两位年幼的妹妹赵 小琴、赵小美,从台北乘夜车去高雄,再搭乘招商局的货轮去美国与父亲团聚。离开高 雄时,朱木兰是忧喜参半,对送行的亲戚表示,她担心纽约的生活费用太高,五口之家 ,要丈夫一个人负担,能不能挑得起。赵小兰在一旁听到,睁大双眼,决断地说:"妈 妈别怕,只要我们每天能看到爸爸,大家在一起,难不倒我们。"这种口气,很难想像 是出白一个8岁的孩童之口。 那个年代,不是什么人都可以坐飞机从台湾到美国的。赵 家拿不出大把的钞票,也不可能。赵小兰母女四人,经过一个月的风浪颠簸和晕船,搭 乘货轮越过太平洋,通过巴拿马运河,终于来到纽约与赵锡成会合,那是1961年9月1日 。刚到纽约,一家五口只能住在皇后区一房一厅租来的公寓里,地址141—55,85Road, Jaimaca,房号是4A。不久,搬迁到两房一厅的公寓,地址是141-45,85Road,房号是1B 。Jaimaca(牙买加)地区不是纽约的高等住宅区,赵小兰一家过的是清苦而紧张的生活。 赵小兰至今记得她爸爸为了养家糊口,同时打三份工,虽然艰苦,但活得有尊严,有抱 负。往日捉襟见肘的回忆,挥之不去。她对记者说:"那时,母亲上街购物,总是把我 们姐妹带上。有一次去超市回来,小姐妹一路嬉闹,母亲把提在手中的三个口袋放下, 安抚孩子转身要走的时候,突然发现三个口袋不翼而飞。大家惊呆了!那是装满全家一个 星期用的食物和用品啊!我们当时真是难过和惊慌。家里那么缺钱,我都不知道那一周大 家怎么过下去。"为什么这件小事,赵小兰过了几十年仍然记得那么牢?如今的小皇帝、 小公主们会有相似的遭遇和记忆吗? 毕竟是小女孩, 赵小兰还清楚地记得纽约皇后区夏 天兜售冰淇淋的车声和铃声,当她和妹妹们能找到二角钱,一起分享那一客香甜可口的 冰淇淋,那真是世界上最好的美味了。可见美味也是因时、因地而感受不同的。中国的 小学生到了纽约,变成美国的小学生。进入公立小学,赵小兰仿佛觉得这是一个完全陌 生的世界,一切都是英文,她不会听,不会看,不会讲,中午咬一口汉堡,味道怪异。 周围的异族小朋友对她也另眼相看。赵小兰笑谈第一次吃西餐的感觉:"我一直用筷子 ,第一次金属刀叉摆在我面前,有点手足无措,感觉像医生动手术。"这或许就是中西 文化和生活方式的初次接触和适应。筷子好还是刀叉好,中文好还是英文好,谁来评说 。不过,中装和西装,作揖和握手,似乎已经有了明显的倾斜。赵小兰可能没有意识到 , 这种文化的碰撞, 择优而取, 逐渐培育出一个新的赵小兰。亦中亦西, 就比纯中或纯 洋,略高一筹。生物学已经证明了这一点,人文学呢?

显示全部信息

版权信息

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介,请支持正版图书。 更多资源请访问www.tushupdf.com